

昨天,在大雪纷飞的浙大校园,我们打开了几个准备回家的大学生的行李箱。龙井茶、护手霜甚至一大笔奖学金……与其说是礼物,不如说是带给家人的爱。

寒假回家的大学生 给家人朋友带了些啥

本报通讯员 张静 本报首席记者 王湛 文/摄

昨天杭城飘起大雪,西湖边断桥上,远处近处的屋顶和草坪,都是雪白一片。等待了那么久,美丽的杭州终于陷入到一片让全世界艳羡的雪白的中。

在同样美丽得不太真实的浙大校园里,许多考完试的大学生,拖着行李箱匆匆地奔向火车站、飞机场。再美的雪景,也无法延缓他们回家的脚步。一年半载才见的家人啊,此刻在心中占据了更重要的分量。

我们打开了几个大学生的行李箱,想看看他们都准备带些什么回家。

一份礼物,就是一个故事,一份爱。对他们以及他们的家人朋友来说,昨天杭州的雪是暖和的,是甜的,是幸福的。

新年快乐。

这个美国姑娘 给弟弟妹妹带了铅笔盒,给爸妈买了大白兔奶糖

下午2点,浙大海宁国际校区,孔莉娜在寝室忙着收拾行李。一堆铅笔盒是给弟弟妹妹们买的,买给爸妈的礼物是奶茶和大白兔奶糖,还有自己爱吃的山楂糖。这些在中国很寻常的东西,是这个漂亮的洪都拉斯妹子要带回家的礼物。

虽然是美国人,但孔莉娜的家人都生活在洪都拉斯的农村。今天晚上,她就要从上海飞往洪都拉斯,她有整整四个星期可以和家人待在一起。

去年9月,孔莉娜来到浙大读研究生,攻读中国学专业。在美国读本科时,她曾来中国做过两个学期的交换生。她说,自己喜欢在中国的生活,喜欢学汉语。于是,本科毕业后,她放弃了不错的工作机会,再次来到中

国。她的理想是做一名外交官。

孔莉娜有一个大家庭。爸爸妈妈生了三个弟弟妹妹,还在洪都拉斯领养了8个孩子。这些孩子最大的17岁,最小的7岁。

带给妹妹们的铅笔盒,是在淘宝上买的。在洪都拉斯的农村,很多人家的孩子都不读书,因此弟弟妹妹们特别珍惜受教育的机会,十分爱学习。“给他们带铅笔盒,他们一定会很高兴。”每个铅笔盒都不一样,“我想让他们每个人都拥有属于自己的、最特别的铅笔盒。”

莉娜觉得自己很幸福,所有弟弟妹妹都是最亲的家人。“这次我回家,我知道他们又会淘气,偷吃我们做的小饼干。”



爷爷的龙井、奶奶的护手霜、妈妈的杭白菊 全都是用奖学金买的

下午4点半,封恩程拉着行李箱,坐上了从杭州开往嘉兴的动车。回家的路程不远,但两个月没回去的他,还是很想家。

封恩程是浙大热能专业大二学生。蓝色行李箱里,装的几乎都是带给家人的礼物:爷爷的西湖龙井、奶奶的雅霜护肤品、妈妈的杭白菊。

“爷爷喜欢喝茶,杭州的龙井茶最出名,我就给他买了龙井。奶奶在家里用雅霜,我看到杭州的商场有卖,就买了一些。妈妈在箱包厂工作,压力大,杭白菊对缓解压力比较好。”封恩程买的礼物都很实用,“对身体好”是他挑选的主要标准。

这是他第一次给家人带礼物,用的是自己的奖学金——学业三等奖学金和国家励志奖学金,一共有6000元。他说想用自己的钱,为家人做点事。

封恩程是爷爷奶奶带大的,和爷爷奶奶的感情深厚。“小时候喜欢吃甘蔗,甘蔗节太硬咬不动,奶奶就会把节咬掉再给我吃。”

他记得那时候家里有一辆被爷爷奶奶改装过的三轮车,车上搭着小棚。“他们要忙农活,但又不放心我一个人在家。所以我家田里经常有一辆带棚的三轮车,我在车里睡觉,他们在田里干活。”

小时候的故事太多,封恩程记着的,大抵都是爷爷奶奶对他的好。“现在我长大了,他们却在慢慢老去。”这个懂事的孩子说,爷爷去年做了一场大手术,“我真害怕哪一天会失去他们。”

放假期间,他哪儿也不打算去,会一直陪着家人,“爷爷奶奶没来过杭州,年前我想带他们来玩一趟,看看西湖,看看我读书的地方。”

